

我市一辆旅游大巴遭遇九寨沟地震

48名信阳游客已安全返程

信阳消息(记者 马依钒 通讯员 陈艳丽)昨日上午,记者从市弘运运输集团有限公司了解到,8日晚,一辆旅游大巴在距离九寨沟县地震震中60公里附近的地方遭遇地震,所幸并无人员受伤,车上48名游客已离开震区,正安全返程。

据了解,5日早上,一辆旅游大巴从信阳出发,前往九寨沟景区,车上共有48名游客,2名司机。8日早上9时,结束九寨沟景区的参观行程,这辆旅游大巴出发前往60公里以外的黄龙景区。8日晚,地震发生时,这48名信阳游客已经在黄龙景区酒店办理了入住,所有人都感受到明显的震感。

“地震发生时,感觉房间都在摇晃,当时酒店里的人都呼喊着涌出来,所幸我们与震中擦肩而过。”昨日上午,记者电话联系了在返程途中的游客李女士,回想起当晚的感受,她仍然心有余悸,“地震过后,我们害怕有余震再次发生,都不敢回房间。幸好大家都安然无恙,我们就集中在一起,也无心入睡,只想等到天亮快点回家。”

地震发生后,驾驶员王和平也在第一时间向弘运公司发回了消息。据该公司相关负责人介

绍,为保证旅客安全,防止余震带来安全隐患,公司管理人员连夜作出应急方案,要求驾驶人员于次日避开震区,绕道甘肃南部,从兰州、天水方向返回信阳,预计比原线路返回多行驶850公里左右,并要求返回途中时刻保持联系,汇报相关情况。

“车辆已经行驶到兰州境内,因地震后,不少到九寨沟旅游的車輛都选择绕道甘肃返程,有些路段车流量较大。”昨日下午3时许,王和平在电话中向记者介绍,“车上乘客都与家人取得了联系,身体和精神状态都很好,我们也会小心驾驶,确保安全回到信阳。”

>>>相关链接

向地震灾区寄递物资可免邮费

信阳消息(记者 马依钒)四川省九寨沟县7.0级地震和新疆精河县6.6级地震发生后,不少市民牵挂着震区的受灾情况。昨日,记者从信阳市邮政分公司了解到,向地震灾区寄递赈灾物资,可免收邮费。

“热心市民想为灾区献爱心的话,可以直接到邮政营业窗口,免收邮费。”信阳市邮政分公司工作人员孟向记者介绍,向灾区救灾部队、民政部门等寄递赈灾物资均实行免费收寄。此外,还开通了“邮乐助”物资互助平台,通过提供在线信息发布、

邮政投递员上门收寄等服务,为我市各界人士与灾区群众之间搭建高效便捷的互助平台。

据了解,九寨沟县地震发生以后,信阳市邮政分公司召开紧急会议,积极采取多种措施支援灾区,利用企业微信公众平台“邮约会”,及时整理中央媒体关于灾情的新闻报道并进行转发,号召大家不造谣、不传谣;发布中邮保险客户理赔服务、地震防灾自救知识等资讯,方便群众学习参考;开通邮政“爱心通道”和“爱心窗口”,凡寄往灾区的邮件均在第一时间进行处理。



民生无小事 事事总关情

小区房屋渗水 ——积极修缮

罗山县杨先生反映“龙翔新城”小区房屋出现渗水问题。市长热线办公室通知罗山县政府办理。经查,情况属实。罗山县住建局已与业主和物业公司多次沟通、协调,物业公司已申请动用住宅公共维修基金对反映人居住的房屋进行修缮。目前,修复工作已完工,房屋渗水问题已解决。经回访,反映人对办理结果表示满意。

广场路路灯损坏 ——改造升级

商城县河凤桥乡陈女士反映广场路灯损坏问题。市长热线办公室通知商城县政府办理。经查,因部分路灯配件停产,无法进行修理只能更换,导致路灯不亮过久。针对此情况,河凤桥乡已联系路灯经销商及安装单位对能修理的路灯及时予以修缮;对无法维修的路灯,正在积极争取项目资金,对街道照明工程进行节能改造升级。

经回访,反映人对办理结果表示满意。
(首席记者 韩蕾 整理)



弘扬茶文化

近日,信阳市第四届公益少儿茶文化培训活动在市十三小启动,此次活动吸引了众多学生报名参加,弘扬和传播了茶文化。图为启动仪式中的“小茶艺师”。

杨传富 摄

消费者消费理念趋于理性

今年升学宴谢师宴遇“冷”

信阳消息(记者 李倩)近日,大学录取通知书陆续送达学子手中。昨日,记者走访了中心城区多家酒店了解到,虽然不少酒店推出了升学宴折扣、酒水礼包等优惠,但升学宴已不再受追捧,各类升学宴订座率下降,家长的消费观念更加趋于理性。

“今年夏天的升学宴、谢师宴市场‘遇冷’,到目前为止,还没有20桌以上的订单。”位于北京路的一家酒店的张经理告诉记者,往年这个时候,中午、晚上都会有升学宴的订单,但今年升学宴的订单特别少,“今年的升学宴多是

小范围的家庭聚餐,价格从500元左右到1000元左右,600元到700元一桌的宴席最受欢迎。”

位于民权路的一家酒店的工作人员告诉记者,该酒店今年的升学宴推出不少优惠活动,比如“免费送酒水”“满十桌送一桌”等,但是升学宴的订单数量还是不能与往年相比。以往8月开始,特别是高考录取通知书陆续下发后,升学宴的预订火爆,一晚上能接待两三家的升学宴,今年截至目前,升学宴预订的只有几家。

“以前大家都想着风风光光送子女上学,现在消费观念更加

理性了。我觉得升学宴的意义不大,不仅费钱费力,还会让孩子形成不好的人情观。”家住华森社区的张先生告诉记者,今年他的闺女考上了河南大学,但是他更愿意选择让孩子出门旅游增长见识。张先生介绍,不仅他自己这么想,很多同事都和他有着一样的想法。

“今年高考成绩还不错,爸妈都很高兴,我和爸妈都不想张扬,所以并不打算办升学宴。”考上河南财经大学的陈思同学告诉记者,她的父母已经将省下来的钱交给她保管,让她购买开学所需要的生活及学习用品。

夏末秋初温度高湿度大

慎选凉菜冷食、少吃烧烤

信阳消息(记者 马依钒)立秋已过,高温不退,雨水增多。由于温度高、湿度大,中医专家及相关部门提醒,市民日常饮食要多加注意,外出就餐时要慎重选择凉菜冷食,少吃烧烤,少喝冷饮。

“立秋之后,虽然晚上的气温有所下降,白天依旧很热,饮食上不能随心所欲,一定要多加注意。”昨日,记者来到东方红大道一家知名国医堂,资深中医张守伟向记者介绍,经过一个夏天之后,人体的火气损耗较大,继续食用生冷食物对身体极其不利。要多吃葡萄、山楂等酸味食物,多吃冰糖、银耳、莲子、南瓜等滋阴润肺食物。

夏末秋初高温多雨,由于温度高、湿度大,微生物易于生长繁殖,食物容易腐败变质,增加了食物中毒的风险。市食品药品监管部门提醒市民,要慎重选择卤菜凉拌、凉菜冷食、野生菌等高风险食品,要少吃烧烤食品,勿暴食海鲜,勿暴饮啤酒。市民外出就餐时,应选择获得餐饮服务许可资质的餐馆,并索要正规发票或收据。不要食用来历不明的食物,不吃未烧熟煮透的菜肴,尽量不要食用“新奇”“野味”等不常食用及易过敏食物,老年人、幼儿、孕妇及抵抗力较弱人群更要注意,少吃烧烤食品。

此外,市食品药品监管部门提醒广大市民,在就餐时一旦发生腹泻、呕吐等疑似食物中毒症状要立即就诊,并保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等相关证据,及时向当地食品药品监管部门报告。